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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Εγκαίνια Ι. Ν. Ζωοδόχου 
Πηγής στον Πλατανίτη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο, 23 Μαΐου 2026, τελέσθηκαν τα ιερά Εγκαίνια του 
μεγαλοπρεπούς Ιερού Ναού της Υπεραγίας Θεοτόκου, της 
Ζωοδόχου Πηγής, στον Πλατανίτη της Ναυπάκτου.

Η απόφαση ανεγέρσεως του νέου Ναού, στην θέση του μικρού παλαιού, ελήφθη το 
έτος 1990, με πρόεδρο τον προηγούμενο Εφημέριο π. Χαράλαμπο Λαουρδέκη. Ο 
θεμέλιος λίθος του Ιερού Ναού τοποθετήθηκε το έτος 2000 από τον Μητροπολίτη 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο. Τα Θυρανοίξια έγιναν το έτος 2023 με 
νέο Εφημέριο τον π. Κωνσταντίνο Βακάλογλου, ο οποίος συνεχίζει το έργο 
αποπεράτωσης του Ιερού Ναού. Η κατάρτιση των ιερών Λειψάνων έγινε την 
Παρασκευή, 22 Μαΐου, το απόγευμα στον Εσπερινό από τον Μητροπολίτη 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο.
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Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην προετοιμασία για την τελετή 
των Εγκαινίων του Ιερού Ναού, που συνίσταται στην κατάρτιση των ιερών 
Λειψάνων των Μαρτύρων στο ιερό Δισκάριο πάνω στην Αγία Τράπεζα. Σε όλα τα 
θέματα υπάρχει προετοιμασία και φυσικά και για τα Εγκαίνια απαιτείται 
προετοιμασία. Στην συνέχεια είπε ότι αυτήν την περίοδο και εμείς 
προετοιμαζόμαστε, μετά την εορτή της Αναλήψεως, για την εορτή της 
Πεντηκοστής, κατά την οποία το Άγιον Πνεύμα κατέστησε τους Μαθητές του 
Χριστού μέλη του Σώματός Του. Ερμήνευσε ότι πρέπει συνεχώς να 
αναζωπυρώνουμε το χάρισμα που μας έδωσε το Άγιον Πνεύμα με το Βάπτισμα και 
το Χρίσμα, να είμαστε μέλη της Εκκλησίας, μέλη του Σώματος του Χριστού και να 
κρατάμε την καρδιά μας εγκαινιασμένη με την Χάρη του Θεού.

Το πρωΐ του Σαββάτου, 23 Μαΐου, τελέσθηκε ο πανηγυρικός Όρθρος, η ακολουθία 
των Εγκαινίων και εν συνεχεία Αρχιερατικό Συλλείτουργο με τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο και 
Καστορίας κ. Καλλίνικο. Μαζί τους συλλειτούργησαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. 
Παντελεήμων Δόνες, Αρχιμ. π. Παΐσιος Παρασκευάς, Ιεροκήρυξ, π. Θωμάς 
Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, π. 
Νικόλαος Μανιάτης, π. Κωνσταντίνος Βακάλογλου, Εφημέριος του Ι. Ναού, π. 
Γεώργιος Γεωργάτος, π. Αθανάσιος Νικόπουλος και ο Διάκονος π. Ιερόθεος 
Καλλίας με τελετάρχη τον Αρχιμ. π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, Ιεροκήρυκα. Στην 
προετοιμασία της κηρομαστίχης και λοιπών αναγκαίων για τα Εγκαίνια ήταν Ιερείς 
οι : π. Χαράλαμπος Λαουρδέκης, π. Ιωάννης Ντζουμάνης και π. Αντώνιος 
Αντωνιάδης. Κατά την διάρκεια των Εγκαινίων ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος 
ανέλυε στο εκκλησίασμα τα μέρη της ακολουθίας και τις διαδοχικές αγιαστικές 
πράξεις που τελούνται στην ιδιαίτερη αυτή ακολουθία.

Μετά την ολοκλήρωση του Εγκαινιασμού ακολούθησε η θεία Λειτουργία. Στο 
κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε ότι τα Εγκαίνια του Ιερού Ναού γίνονται 
με την καθιέρωση της Αγίας Τραπέζης, η οποία είναι το ιερώτερο μέρος του Ιερού 
Ναού. Ανέφερε ότι μετά την τοποθέτηση των ιερών Λειψάνων εντός του ιδιαίτερου 
χώρου στην Αγία Τράπεζα, κάνουμε τρεις ενέργειες: Δηλαδή, καθαρίζουμε την 
Αγία Τράπεζα με ζεστό νερό, έπειτα επιχέουμε και πλένουμε την Αγία Τράπεζα με 
ροδόσταγμα και τέλος επιχέουμε στην Αγία Τράπεζα άγιο Μύρο και την αλείφουμε 
με το χέρι και την σκουπίζουμε με τα ιερά Αντιμήνσια και με τον τρόπο αυτόν τα 
καθιερώνουμε.

Εξήγησε ότι οι τελετουργικές αυτές πράξεις, δηλαδή η κάθαρση με νερό, η έκχυση 
με το ροδόσταγμα και η άλειψη με το Μύρο, συμβολίζει τους τρεις βαθμούς της 



πνευματικής ζωής, που είναι η κάθαρση, ο φωτισμός και η τελείωση του 
ανθρώπου. Αυτοί οι βαθμοί της πνευματικής ζωής είναι η ουσία της 
Εκκλησιαστικής ζωής και της θεολογίας της Εκκλησίας και τους ευρίσκουμε μέσα 
στην Αγία Γραφή, στα πατερικά κείμενα, σε όλη την λατρεία της Εκκλησίας, στην 
ιερά ησυχαστική παράδοση. Αυτούς τους βαθμούς πρέπει να ακολουθούμε για να 
είμαστε αγιασμένα μέλη του Σώματος του Χριστού και της Εκκλησίας.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν οι: κ. Χρήστος Παΐσιος, Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος, Βασίλειος Γκίζας, Δήμαρχος 
Ναυπακτίας, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι Ανδρέας Κωνσταντόπουλος, Χαράλαμπος 
Καραδήμας και Αγγελική Σμπούκη, Πρόεδρος της ΔΕΥΑΝ. Προ του «Δι’ ευχών» ο 
Εφημέριος του Ιερού Ναού π. Κωνσταντίνος Βακάλογλου ευχαρίστησε όλους όσοι 
βοήθησαν να φθάση αυτή η ώρα, τον Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο, τον Μητροπολίτη 
Καστορίας κ. Καλλίνικο, τον πρώην Εφημέριο π. Χαράλαμπο Λαουρδέκη, όλα τα 
Εκκλησιαστικά Συμβούλια από το έτος 1990 μέχρι σήμερα, ιδιαιτέρως το νυν 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, την μηχανικό κ. Κατερίνα Σερεμέτη και τις Δημοτικές 
αρχές που στέκονται αρωγοί στην προσπάθεια ολοκλήρωσης του Ιερού Ναού.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος, αφού ευχαρίστησε και αυτός με την 
σειρά του όλους τους προαναφερθέντες, τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. 
Καλλίνικο που συλλειτούργησε και εργάσθηκε και αυτός ως Πρωτοσύγκελλος της 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου για την ολοκλήρωση του Ιερού Ναού, ιδιαιτέρως τον νέο 
Εφημέριο π. Κωνσταντίνο Βακάλογλου για το έργο που επιτελεί στην Ενορία, 
απένειμε το οφφίκιο του «Οικονόμου» στον π. Χαράλαμπο Λαουρδέκη, τιμώντας 
έτσι και αναγνωρίζοντας το σημαντικό έργο που επετέλεσε όλα αυτά τα χρόνια 
που εργάσθηκε ως Εφημέριος για την ανέγερση του μεγαλοπρεπούς αυτού Ναού, 
αλλά και του Ιερού Ναού του Αγίου Νεκταρίου που ανήκει στην ίδια Ενορία.

Ακολούθησε κέρασμα, προσφορά των ενοριτισσών και μοιράστηκε ευλογία των 
Εγκαινίων σε όλους τους παρευρισκόμενους.
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